

## Информационное сообщение о XX районной партийной конференции

Вчера, 14 января состоялась очередная XX районная отчетно-выборная партийная конференция.

Повестка дня конференции: отчеты о работе райкома КПСС и ревизионной комиссии, выборы райкома КПСС, ревкомиссии и делегатов на XIX Горьковскую областную партийную конференцию.

Доклад по первому вопросу сделал первый секретарь райкома КПСС Н. И. ВОРОБЬЕВ.

С отчетом о работе ревкомиссии выступил председатель ревкомиссии И. В. КОВАНЕВ.

В прениях по докладам выступили: В. М. ШАЛАГИНОВ—председатель колхоза имени Ленина, А. Н. ЮДИНЦЕВА — секретарь парторганизации колхоза «Ошминский», В. И. ЗУБОВ—председатель колхоза «Коммунар», Л. А. ВИХАРЕВ—председатель исполкома райсовета, В. Н. ГОРЯЧЕВ—управляющий отделением «Сельхозтехника», И. Ф. ДУРНЕВ—редактор районной газеты, М. Н. МИХАЛИЦЫН—начальник районного производственного управления, А. И. КИСЛИЦЫН—председатель райпотребсоюза, Г. М. РОГАТИН—начальник Арбинского лесопункта Пижемского леспромхоза, П. И. ПОЗДЯЕВ—секретарь райкома ВЛКСМ, И. П. КИЧИГИН—пенсионер, В. А. КИСЛИЦЫН—хирург районной больницы, заместитель председателя облисполко-ма П. В. МИРОНОВ.

С приветственным словом от имени шахунских коммунистов к делегатам конференции обратился первый секретарь Шахунского РК КПСС И. П. МАТЮШИН.

Подробный отчет о работе конференции будет напечатан в следующем номере газеты.

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Состоялся организационный пленум Тоншаевского райкома КПСС, избранного XX районной партийной конференцией.

Первым секретарем райкома КПСС избран тов. ВОРОБЬЕВ И. П., вторым секретарем—тov. ХЛЕСТАКОВ П. И., секретарем райкома КПСС—тov. ПЕСТОВ В. С.

Пленум избрал бюро райкома партии в следующем составе: ВОРОБЬЕВ И. П., ХЛЕСТАКОВ П. И., ПЕСТОВ В. С., ВИХАРЕВ Л. А.—председатель исполнкома райсовета, МИХАЛИЦЫН М. Н.—начальник районального управления сельского хозяйства, МИХАЙЛИН И. П.—председатель районного комитета народного контроля, ЗУБОВ В. И.—председатель колхоза «Коммунар», СМИРНОВ И. Н.—секретарь парткома Пижемского леспромхоза, ШАЛАГИНОВ В. М.—председатель колхоза имени Ленина.

Кандидатами в члены бюро избраны: ПОЗДЯЕВ И. И.—первый секретарь райкома ВЛКСМ, ДУРНЕВ И. Ф.

Заведующими отделами утверждены: организационным—ТАЛАНОВ Н. С., пропаганды и агитации—МАЛЬЦЕВ А. В.

Редактором газеты «Тоншаевский колхозник» утвержден ДУРНЕВ И. Ф.

\* \* \*

Состоялось организационное заседание ревизионной комиссии, избранной XX районной партийной конференцией. Председателем ревизионной комиссии избран КОВАНЕВ П. В.

## НА ВСТРЕЧУ ХХIII СЪЕЗДУ КПСС

### ХОРОШИЙ СТАРТ

В КОНЦЕ НОЯБРЯ прошлого года животноводы сельхозартели «Коммунар» выступили инициаторами социалистического соревнования среди животноводов района за успешное проведение зимовки скота. В принятом социалистическом обязательстве они дали слово встретить ХХIII съезд КПСС перевыполнением квартального плана продажи молока и мяса.

Однако в канун XX районной партийной конференции коммунаровцы внесли в свое обязательство существенную поправку. Выполнение кварталь-

ного плана по мясопоставкам они завершили 13 января, сдав на государственный заготовительный пункт 48 центнера свинины и 14 центнеров говядины.

Сделана существенная заявка и на досрочное выполнение обязательства по молоку. За первую декаду января продано государству 12 тонн или более 20 процентов к квартальному плану.

Это—хороший старт в первом году новой пятилетки, на который следует держать равнение всем животноводам нашего района!

\* \* \*

На 106 процентов выполнили квартальный план мясопоставок животноводы кол-

хоза «Ошминский». Сверх задания продано мяса 5 центнеров.

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 7 (2969)  
Год издания XXVIII

СУББОТА, 15 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## ЧЛЕНЫ ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС

Алексеев Алексей Алексеевич  
Барышев Владимир Александрович  
Березин Федор Иванович  
Борисова Анастасия Андреевна  
Вихарев Лев Алексеевич  
Воробьев Николай Павлович  
Втюрин Александр Григорьевич  
Глухов Василий Кузьмич  
Демин Андрей Тимофеевич  
Дурнев Иван Федорович  
Дуляков Михаил Андреевич  
Зиновьев Михаил Иванович  
Зубов Владимир Ильич  
Каргапольцев Вячеслав Федорович  
Киселев Геннадий Алексеевич  
Кислицын Александр Иванович  
Коновалов Александр Акимович  
Крашенинников Викентий Андреевич  
Кропоткин Иван Николаевич  
Левашов Леонид Никитич  
Ложкин Петр Григорьевич  
Маковеев Василий Павлович  
Мальцев Александр Васильевич

Микишев Михаил Семенович  
Мильков Виктор Иванович  
Михалицын Михаил Николаевич  
Михайлин Иван Петрович  
Морозов Александр Дмитриевич  
Пестов Василий Сергеевич  
Петров Григорий Андреевич  
Питилимов Геннадий Петрович  
Поздяев Петр Иванович  
Поплаухин Виталий Петрович  
Сластников Иван Леонтьевич  
Смирнов Исаак Николаевич  
Таланов Николай Сергеевич  
Тепляков Григорий Николаевич  
Томаров Павел Александрович  
Хлестаков Петр Иванович  
Хлыбов Александр Владимирович  
Целищев Николай Павлович  
Шалагинов Василий Митрофанович  
Шалагинов Николай Митрофанович  
Юдинцева Александра Никаноровна  
Янчишин Антон Николаевич

## КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ТОНШАЕВСКОГО РК КПСС

Годунов Борис Андреевич  
Горячев Вячеслав Николаевич  
Грудзев Василий Николаевич  
Дедюхин Анатолий Платонович  
Кислицын Петр Александрович  
Мезенцев Виктор Александрович  
Мордвин Анатолий Павлович  
Окунев Рафаил Николаевич

Окунев Василий Григорьевич  
Солоницын Сергей Михайлович  
Тимофеев Николай Иванович  
Флатов Леонид Николаевич  
Хлынова Евдокия Александровна  
Хомяков Николай Васильевич  
Чикишев Василий Васильевич

## ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Борисова Зоя Тимофеевна  
Дербенева Евгения Лазаревна  
Зубова Надежда Ивановна

Кованев Павел Васильевич  
Лугинин Николай Яковлевич

## Делегаты на XIX Горьковскую областную партийную конференцию

Вихарев Лев Алексеевич  
Воробьев Николай Павлович

Сластников Иван Леонтьевич

## СЛОВО СДЕРЖАТ

Много хлопот и забот у свиноводов сельхозартели «Красная нива» Александры Васильевны и Егора Николаевича Гущиных: все основные и разовые свиноматки готовятся к опоросу.

Еще в ноябре минувшего года, на проходившем совещании животноводов, они обязались сохранить весь народившийся помет.

Свое слово свиноводы держат крепко. Они делают все для того, чтобы маточный состав имел хорошую упитанность.

Согласно принятым социалистическим обязательствам, им надо получить от каждой свиноматки не менее чем по 12 деловых поросят живым весом по 12—13 килограммов.

Чтобы добиться намеченных рубежей, старательные свиноводы сумели добиться стопроцентной супоросности свиноматок. Сейчас начались первые опоросы. В марте и апреле начнется второе их покрытие.

В. ВТЮРИН,  
заведующий фермой.

# Партийная жизнь

ПИЖЕМСКИЙ леспромхоз из года в год работает рентабельно, дает для новостроек Родины значительное количество высококачественной сверхплановой продукции.

В этом—немалая заслуга и коллектива лесопункта, начальником которого молодой специалист, член КПСС В. Бакшаев. Семилетний план мы выполнили еще в сентябре, сверх плана 1965 года дали пять тысяч кубометров по заготовке и девять тысяч кубометров по вывозке, снизили себестоимость продукции. От совнархоза Волгоградского экономического района получили одну первую и одну вторую премии. А в эти дни, закрепляя достичнутые успехи, наши рабочие и работники озабочены тем, чтобы встретить день открытия XXIII съезда КПСС достойными трудовыми делами.

Несколько не погрешу против истины, если скажу, что душой коллектива Пижемского лесопункта является его партийная организация, состоящая из двадцати членов и двух кандидатов партии. Коммунисты лесопункта — это самые авторитетные люди, умелые вожаки и организаторы своего коллектива. Сами трудятся творчески,

## ДУША КОЛЛЕКТИВА

не жалея сил, и показывают личный пример добродой инициативы.

Член КПСС Виктор Иванович Мильков, например, работает шофером «ЗИЛ-157». Почти каждую смену хлыстами вывозит до 40 кубометров древесины вместо 21 кубометра по норме. Благодаря чему этого достигает? В совершенстве знает свою машину, любовно, по-хозяйски за нее ухаживает, бережет каждую минуту рабочего времени. Характерно, что он, придерживаясь принципов морального Кодекса строителя коммунизма, сам никогда не допускает дурного поступка и удерживает от этого беспартийных товарищей. Коллектив лесопункта дал ему большое доверие, избрав членом группы народного контроля. Это доверие Виктор Иванович с честью опровергает.

Достойный личный пример на производстве и в быту показывает работающий кузнецом коммунист Александр Андреевич Зыков. Активно участвуя в общественной работе, он является членом цехового профсоюзного комитета, председателем жилищно-бытовой комиссии лесопункта. Одно из первых мест в леспромхозе постоянно занимает малая комплексная бригада, возглавляемая членом КПСС, председателем групп-

ны народного контроля Николаем Петровичем Рудаковым. Она первая освоила челночный метод трелевки леса и разработки лесосек с сохранением подроста, настойчиво ищет и находит новые пути дальнейшего повышения производительности труда. За двенадцать лет работы вальщиком Николай Петрович свалил около 200 тысяч кубометров леса. Каждому его слову беспартийные рабочие и работники внимательно прислушиваются, ему во всем стараются подражать.

Замечательные образцы высокой организованности в работе показывают также коммунисты: шофер «ЗИЛ-151» Федор Сергеевич Лапин, мастер леса Николай Владимирович Вьюрин, тракторист Алексей Романович Шабалин, диспетчер Данил Степанович Козлов и другие.

Аккуратно выполняя требования Устава КПСС, наши коммунисты настойчиво учатся, повышают свою деловую, производственную квалификацию, приобретают общеобразовательные и политические знания. Для товарищей, не имеющих достаточного опыта самостоятельной работы над книгой, у нас функционирует начальная политическая школа с двухгодичным сроком обучения. За-

нятия проводятся каждый понедельник, по два часа. Пропагандист политшколы Д. С. Козлов к каждому занятию хорошо готовится и проводит их в форме живой, увлекательной беседы. Овладевая знаниями, коммунисты аккуратно выполняют различные партийные поручения, развивают свои организаторские способности.

Одной из первостепенных задач, выдвинутых перед нами сибирским Центральным Комитетом КПСС, как известно, является мобилизация коллективов промышленных предприятий на повышение экономической эффективности производства. Ставясь наиболее полно справиться с этой задачей, наша партийная организация постоянно заботится о дальнейшем повышении производительности труда, о воспитании всех рабочих и работниц в духе коммунистического

отношения к порученному делу.

На партийных собраниях, которые у нас проводятся каждый месяц, обсуждаются вопросы, продиктованные жизнью. В сентябре, например, мы обсудили вопрос «Рабочая минута — народное достояние». Все выступавшие коммунисты отмечали необходимость дальнейшего повышения производительности труда за счет уплотнения рабочего дня, улучшения организованности. Было решено, в частности, организовать мелкий ремонт тракторов, или «Дружба» и других лесозаготовительных механизмов непосредственно в лесу. Создали походную ремонтную мастерскую. Заготавливать и вывозить строительного леса после этого стали больше, чем прежде.

С. ШИШКИН,  
секретарь парторганизации Пижемского лесопункта.



## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРИ НАИМЕНЬШИХ ЗАТРАТАХ

Если судить по итогам минувшего года, то надо прямо сказать, что нашему хозяйству не удалось добиться желаемых результатов. Расположенное на низинных суглинисто-оподзоленных почвах, оно, пожалуй, больше других пострадало от капризов природы во время уборки урожая.

Однако об этих «капризах» говорилось и писалось довольно много и что потери, того не вернешь. Поэтому сейчас надо думать не о прошлом, а о будущем, о том, как создать прочную основу высоких и устойчивых урожаев в каждом хозяйстве, которую не могли бы поколебать никакие капризы.

Не знаю, как для кого, а для нашего колхоза — эта задача не из простых. Из характеристики наших сельхозугодий видно, что они нуждаются в большом количестве удобрений. Например, чтобы получить хороший урожай картофеля, надо вложить на гектар не менее 50 тонн навоза. А такая доходная культура, как лен, нуждается в минеральных удобрениях.

Тут возникают две большие трудности. Во-первых, где их взять в нужном ко-

личестве; во-вторых, если бы они были, то приготовление и внесение их потребовало бы большого количества затрат труда и средств. Ведь не следует забывать о том, что мартовский ЦК КПСС, да и интересы самого хозяйства требуют от нас резкого увеличения продукции, но отююдь не любой ценой. Почему я об этом говорю? Потому, что наш колхоз находится в большом отдалении от железной дороги.

Поэтому, основываясь на практике предыдущих лет, мы видим выход из положения в травосеянии. В колхозе «Колос» я работаю агрономом с 1959 года. Проводимые мною неоднократные опыты и их анализ показывают, что клеверный пласт, используемый под посадку картофеля, дает такой же результат, что и при посадке его на пахотной земле с внесением 50 тонн органических удобрений. Нет лучше предшественника, чем хорошее клевернице, и для льна. Кроме того, каждый гектар такого пласта дает предварительно нам по 35—40 центнеров добротного клеверного сена или 2,5—3 центнера клеверных семян. Так, в 1964 году доход колхоза от продажи семян клевера составил 30 тысяч рублей.

Сделана заявка на минеральные туки в количестве 60 тонн, часть которых будет использована весной на подкормку, а остальные под яровые культуры. Кроме того, для нейтрализации кислотности почвы завезем 60 тонн доломитовой муки.

В прошлом году нам не удалось собрать семена, но укосный урожай многолетних трав составил 36 центнеров с гектара, в то время как с естественных лугов мы собрали по 13 центнеров.

В настоящее время под многолетними травами у нас занято 318 гектаров или 25 процентов посевных площадей. А с полным освоением вводимого в хозяйстве севооборота мы планируем довести травопольный клин до 28—30 процентов.

Однако это не означает, что мы вовсю отказываемся от удобрений. В текущем году мы планируем заготовить 7 тысяч тонн навоза. Половину этого количества и спользуем под яровые культуры, а вторая половина будет внесена в пары, то есть под озимые. Около 2-х тысяч тонн органики уже вывезено в поле, на участки под картофель.

Сделана заявка на минеральные туки в количестве 60 тонн, часть которых будет использована весной на подкормку, а остальные под яровые культуры. Кроме того, для нейтрализации кислотности почвы завезем 60 тонн доломитовой муки.

Н. ШАЛАГИНОВ,  
агроном колхоза «Колос».

Успешно трудится в эти дни многочисленный коллектив нижнего склада Пижемского леспромхоза. Круглые сутки не умоляют электропилы, идет отгрузка древесины стройкам страны.

Первые дни работы показали, что план января в размере 26,5 тысячи кубометров разделки будет выполнен досрочно. Уже на 13 января график выполнен с опережением на 500 кубометров.

Отгрузка «зеленого золота» также идет в норме. Простоя вагонов нет.

—Наш коллектив обязался ко дню открытия XXIII съезда КПСС выполнить досрочно план I квартала 1966 года, — говорит начальник нижнего склада Иван Андреевич Калитка, которого вы видите на снимке за рабочим столом.

Эти слова не расходятся с делом.

Фото Б. Василькова.

## СВЕРХ ПЛАНА

ПОТОК автомашин и тракторных тележек, груженных льнотрестом, по дороге на склады Тоншаевского льнозавода не прекращается. Колхозы района стремятся как можно быстрее рассчитаться с планом — заказом государства по этому виду продукции.

Высокие показатели по продаже льнотресты имеют сельхозартели имени Тимирязева, «Путь Ленина» и «Прогресс». Они не только выполнили, но даже ведут сверхплановую сдачу столь нужного Родине технического сырья.

А. ХАЛТУРИНА.

Выше знамя  
соревнования  
за достойную встречу  
XXIII съезда КПСС

# Соревнование ДОЯРОК

## Данные за 1965 год

### «КОММУНАР»

Лукичева Ю. Н.	2284
Шихова Л. П.	2124
Шихова А. И.	2096
Маковеева В. Г.	1977
Клепцова В. М.	1904
Лежнина М. А.	1858
Евстропова Л. А.	1841
Чернышова Е. Т.	1837
Шихова Т. Х.	1777
Соколова М. Н.	1728
Долгих В. С.	1660
Комарова М. П.	1656
Разживина Е. М.	1626
Пакичева В. М.	1606
Зубова А. А.	1606
Холманская Т. М.	1558
Петрякова Т. И.	1547
Хлупина Е. К.	1542
Соколова В. Е.	1513
Тимофеева З. К.	1491
Тимофеева Е. Г.	1464
Разживина Н. П.	1441
Баринова Г.	1353
Комарова Н. А.	1199
Всего по колхозу	1697

### «МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Редькина Т. Д.	1837
Шалагинова Т. Ф.	1808
Татаринова А. А.	1760
Гогузева М. А.	1732
Фомичева А. Е.	1713
Щелкунова Г. В.	1703
Громова Л. М.	1656
Волкова К. П.	1632
Шабалова Л. А.	1614
Герасимова А. Т.	1601
Каталова А. Н.	1556
Вавилова Е. П.	1545
Серкова В. И.	1513
Нировикова А. М.	1486
Редькина Л. А.	1481
Татаринова П. А.	1362
Всего по колхозу	1621

### «ПРОГРЕСС»

Соловьев Г. Н.	1944
Галышева А. К.	1775
Зайцева А. Ф.	1723
Тушенцова А. А.	1656
Савиных Н. И.	1629
Савиных Е. П.	1566
Санникова Л. А.	1516
Смотрюшина В. С.	1463
Кудрявцева З. А.	1462
Гудина А. И.	1453
Савиных Р. П.	1403
Всего по колхозу	1617

### «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Тарасова З. А.	2014
Петухова Н. М.	1924
Цыганова А. П.	1599
Ямщикова А. П.	1576
Дерышева А. М.	1562
Антакова А. И.	1511
Федяева В. Д.	1380
Федяева Л. С.	1259
Всего по колхозу	1596

### «КОЛОС»

Трушкова А. С.	1761
Шалагинова Г. А.	1656
Маковеева А. Н.	1613
Вторина Л. П.	1563
Окунева А. В.	1560
Вторина Н. З.	1531
Русинова А. П.	1515
Лопатина Л. С.	1512
Всего по колхозу	1344

### в килограммах молока от коровы

Шилова З. К.	1501
Кожинова Е. М.	1499
Жаворонкова А. И.	1456
Шубина Т. А.	1444
Бакшаева В. П.	1428
Стародубцева Т. А.	1404
Шалагинова А. А.	1378
Голохвастова Р. А.	1321
Зайцева И. К.	1281
Баранова Р. Р.	1255
Поспелова А. Е.	1250
Васильева Л. З.	1167
Всего по колхозу	1485

### «ГЕРОЙ ТРУДА»

Гущина Н. Д.	1647
Маковеева Е. С.	1637
Поплаухина Е. П.	1618
Мальцева А. В.	1612
Веденникова А. А.	1591
Степанова Р. Ф.	1548
Поплаухина В. А.	1439
Горева Е. Г.	1367
Вшивцева З. В.	1235
Татаринова А. А.	1234
Болых А. И.	1233
Всего по колхозу	1462

### «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Мухачева А. Г.	1903
Поплаухина А. Г.	1667
Васенева П. П.	1619
Вторина Е. С.	1556
Козлова Р. Г.	1472
Поплаухина А. Е.	1441
Ложкина Г. В.	1327
Перевалова Л. Г.	1323
Перевалова Л. М.	1312
Поплаухина В. Е.	1269
Мальшева К. Ф.	1247
Чурашова П. С.	1240
Перевалова А. Д.	1232
Поплаухина Ю. Д.	1225
Куклина Р. Д.	1210
Цветкова А. М.	1176
Всего по колхозу	1388

### «ОШМИНСКИЙ»

Важенина Л. С.	1711
Вторина М. В.	1556
Томилова А. А.	1545
Вьюгина В. А.	1541
Гребнева В. С.	1523
Томилова А. П.	1520
Кислицина Л. Я.	1459
Коржавина А. С.	1419
Рябкова Н. И.	1418
Сысуева Т. М.	1414
Ворожцова Н. С.	1408
Коржавина А. К.	1404
Юдинцева Е. И.	1401
Томилова Ф. А.	1360
Махнева Н. Т.	1326
Хаустова З. Т.	1304
Зенина Р. Н.	1289
Мальцева Ю. С.	1223
Томилова О. П.	1206
Мальцева В. И.	1158
Махнева Е. Е.	1144
Вшивцева З. А.	1124
Новикова В. Ф.	1071
Томилова З. Н.	1049
Ямщикова А. М.	803
Елсукова А. Ф.	783
Томилова А. И.	614
Всего по колхозу	1344

### ИМ. ЛЕНИНА

Попов А. П.	1629
-------------	------

### в килограммах молока от коровы

Шербакова Н. И.	1628
Маштакова Е. Г.	1550
Макарова В. П.	1512
Капралова В. Г.	1501
Хлыбова Е. В.	1466
Семикова В. К.	1449
Филиппова Т. А.	1438
Маштакова О. М.	1436
Демина А. И.	1416
Чугунова В. А.	1415
Соколова А. И.	1380
Феоктистова Т. Е.	1375
Чикишева З. А.	1368
Маякова З. Ф.	1366
Рябкова П. И.	1339
Филиппова К. И.	1302
Маякова Л. А.	1295
Романова Н. В.	1283
Аплатова М. И.	1281
Рябкова Н. И.	1281
Семикова З. А.	1241
Елтыкова А. М.	1228
Семикова А. В.	1171
Филиппова Е. В.	1136
Аплатова Е. А.	946
Маштакова А. И.	876
Всего по колхозу	1341

### Всего по колхозу

Щербакова Н. И.	1677




</tbl

# ОБЪЕДИНЕНИЕ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся решением от 20 октября 1965 года исключил из учетных данных, в связи с переселением жителей в другие населенные пункты, следующие деревни: Ново-Вяткинское Большекувербского сельсовета, Орехово и пос. лесоучастка Уста Ложкинского сельсовета, М. Микриха, поч. Увал, Ковязинский, кор. Шутский, барак №8 Одоинурского сельсовета, Махалитская мельница, Парфеновская мельница, лесоучасток Дальний, п. Ошма Ошминского сельсовета, поч. Зеленковский, п. Заготскот Прудовского сельсовета, Веселые Пруды, Шинал Тоншаевского сельсовета, Якроустье У-Вийского сельсовета.

Удовлетворено ходатайство исполнкомов сельских и районного Советов депутатов трудящихся об объединении фактически слившихся населенных пунктов в единые населенные пункты:

д. Новоникольское, с. Кодочиги Кодочиговского сельсовета — в с. КОДОЧИГИ; д. Красный Яр, д. Ошминцы, д. Опарино Ложкинского сельсовета — в д. ОПАРИНО; д. Малые Шерстки, д. Б. Шерстки, п. Новосоловский, п. Казаковский, п. Шерстковское лесничество, п. ст. Шерстки Одоинурского сельсовета — в пос. ШЕРСТКИ; п. ст. Буреполом, ул. Железнодорожная, УЖД, лесоучасток Чукша и с. Большой Одоинур Одоинурского сельсовета — в пос. БУРЕПОЛОМ; деревни Малый Буреполом и Новая деревня Одоинурского сельсовета — в д. МАЛЫЙ БУРЕПОЛОМ; деревни Чентонер, Нижнеполовинное, Верхнеполовинное и с. Ошминское Ошминского сель-

совета — в с. ОШМИНСКОЕ; деревни Нукша, Карканегер (Воронцово) Ошминского сельсовета — в д. ВОРОНЦОВО; деревни Междуречье и Шукшум Ошминского сельсовета — в д. ШУКШУМ; д. Евстро ново, д. Нижма, д. Чижма-Заречье, д. Чернышата, д. Лазарцево, д. Непелята и с. Тоншаево, пос. РТС, пос. Лынов завод Тоншаевского сельсовета — в с. ТОНШАЕВО; д. Вича I-я, д. Вича II-я Тоншаевского сельсовета — в д. ВИЧА; д. Туманино и д. Ромачи У-Вийского сельсовета — в д. РОМАЧИ; д. Костливо и д. Гагаринское Прудовского сельсовета — в д. ГАГАРИНСКОЕ; д. Соловьевское и д. Малокаменское Прудовского сельсовета — в д. МАЛОКАМЕНСКОЕ; д. Большой Землешер и д. Малый Землешер Прудовского сельсовета — в д. ЗЕМЛЕШЕР.

Принято предложение исполнкома Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся об уточнении наименования и написания следующих населенных пунктов:

д. Киприно (Кучупа) Ложкинского сельсовета впредь будет называться и писаться д. КИПРИНО, д. Малая Пустошка (Новая Пустошка) Ложкинского сельсовета — д. МАЛАЯ ПУСТОШКА, д. Колобово (Колобята) Ошминского сельсовета — д. КОЛОБОВО, д. Трушково (Трушки) Судаковского сельсовета — д. ТРУШКОВО, д. Красное (Тришата) Тоншаевского сельсовета — д. КРАСНОЕ, д. Окольники (Лугиновый Лом) Тоншаевского сельсовета — д. ОКОЛЬНИКИ, д. Колдырята (Касканцал) У-Вийского сельсовета — д. КОЛДЫРЯТА.

В декабре 1965 года в окрестностях села Тоншаево были проведены лыжные соревнования к открытию зимнего спортивного сезона.

1-е место в эстафете 4x3 км. заняла команда девушек Буреполомской средней школы.

На снимке (слева направо): Валентина Иванова, Валентина Ворожкова, Надежда Осадчая, Александра Втюрина, Людмила Павлова.

## ВПЕРЕДИ — ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА

В наших селах — десятки миллионов спортсменов. Во многих хозяйствах работают спортивные клубы, различные секции. Молодежь сооружает стадионы, спортивные площадки.

В апреле намечено провести финальные соревнования: в Саратове — по шахматам, в колхозе имени К. Маркса Вахшского района Таджикской ССР — по шашкам, в Витебске — по классической борьбе, в Вильди (Эстонская ССР) — по вольной борьбе и в Рязани — по тяжелой атлетике. В августе в Костроме будут соревноваться конники, в сентябре в Кишиневе померятся силами сельские велосипедисты, в Полтаве — волейболисты и легкоатлеты.

Победители финальных соревнований получат переходящие призы.

Недавно принято решение о проведении в 1966 году III Всесоюзной спартакиады сельских спортсменов. Эта спартакиада должна явиться важным этапом в подготовке к Спартакиаде народов СССР, посвященной 50-летию Советского государства.



## КАК БУДУТ ПРИНИМАТЬСЯ ЭКЗАМЕНЫ

Министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко утвердил инструкцию о проведении выпускных экзаменов в школах Российской Федерации в 1965—1966 учебном году. Экзаменоваться будут выпускники 8 классов всех типов школ, 10 и 11 классов всех массовых школ и 11 классов вечерних (сменных) и заочных школ.

Корреспондент АПН попросил начальника программно-методического управления Министерства просвещения РСФСР В. П. Стрезекозина прокомментировать это важное событие в жизни советских школ.

Пора выпускных экзаменов не за горами. Событие это по-разному, но в одинаковой степени волнует выпускников и учителей. Для молодежи после выпуска начнется новый жизненный этап, для учителей эти дни — подведение итогов долголетней и кропотливой учебно-воспитательной работы. И те, и другие тщательно готовятся к экзаменам.

Как известно, в Советском Союзе обязательным является восьмилетнее образование. Поэтому в инструкции Министра просвещения речь идет прежде всего о выпускниках 8 классов. Им предстоят

иностранныму языку.

Отметим, что сочинение по литературе в 10 и 11 классах проводится по единым темам. Будут предложены на выбор три темы: по литературе XIX века, советской литературе и тема свободная. Эта третья тема потребует умения использовать новые произведения советской художественной литературы, применения навыков анализа, полученных в школе.

Более коротко об особенностях предстоящих выпускных экзаменов. Интерес к этому событию велик. Учитывая это, Министерство просвещения РСФСР выпустит брошюры, которые ознакомят широкий круг педагогов, учащихся, родителей со сроками экзаменов, содержанием билетов и другими подробностями.

## РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ НОВАТОРОВ (С профсоюзной конференции)

Лесозаготовители, деревообрабатчики, лесопильщики и железнодорожники Пижемского леспромхоза собрались 8 января 1966 года в клубе, где проходила отчетно-выборная профсоюзная конференция.

Доклад о профсоюзной работе сделал председатель рабочего комитета профсоюза В. Н. Зайцев. О деятельности ревизионной комиссии доложила делегатам конференции М. Н. Клешнина. В прениях выступили бригадир малокомплексной бригады Арбинского лесопункта тракторист И. П. Шамрин, станочник ДОЦа П. П. Попов, слесарь УЖД А. Е. Басков, директор леспромхоза М. И. Зиновьев и другие делегаты.

Они отметили проделанную рабочкомом работу и рассказали о задачах и планах коллектива предприятия на первый год пятилетки. Особое внимание уделили вопросам развития леспромхоза. Ораторы говорили о том, что в предприятии нет еще нужной гласности социалистического соревнования. Опыт ударников и бригад коммунистического труда не стал достоянием каждой бригады, цеха и участка. А у них есть чему поучиться! В результате упорного труда только шесть лучших малокомплексных бригад предприятия заготовили сверх семилетнего плана 42000 кубометров «зеленого золота».

Делегаты подвергли критике работу отдела технического снабжения, который не обеспечивает в должной мере тракторы, автомашины, станки и другие механизмы необходимыми запасными частями и материалами.

Отмечались недостатки в работе рабочкома, ОРСа и культурно-просветительных учреждений.

Конференция избрала новый состав рабочего комитета. Председателем его избран тов. Ю. М. Морозов, заместителем — тов. В. М. Шерстков.

С. БОРИСОВ

Зам. редактора  
Н. К. КАНДРУШИН.

Тоншаевскому райбюлдингу «Сельхозтехника» срочно требуются для Ошминской мастерской шофер, токарь. Квартирами обеспечиваются Администрация

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.